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ŽIVOTNÍ JUBILEUM PROFESORKY OVEČKOVÉ

Dne 5. března 2014 oslavila členka naší redakční rady profesorka Olga Ovečková významné
životní jubileum. Redakce Právníka se ráda připojuje s blahopřáním k jejím narozeninám.
Zároveň využívá tuto příležitost k připomenutí cesty paní profesorky právnickou akademií
i vědeckého významu její práce.

Prešovská rodačka Olga Ovečková ukončila v r. 1961 studia na Právnické fakultě Univerzity
Komenského v Bratislavě, kde také a úspěšně absolvovala rigorózní (1967), habilitační (1992)
a profesorské řízení završené v r. 1997, kdy ji prezident Slovenské republiky jmenoval profe-
sorkou obchodního práva. Na této právnické fakultě rovněž dlouhá léta externě pedagogic-
ky působila a vedla zde větší počet aspirantů a doktorandů. Svoji akademickou dráhu však
jubilantka spojila především se Slovenskou akademií věd a jejím Ústavem státu a práva, kam
nastoupila bezprostředně po absolutoriu právnického studia, kde dosáhla vědeckých titulů
kandidátky (1968) a doktorky věd (1984), kde působila jako ředitelka ústavu (1988–1995) a kde
je stále vědecky aktivní mj. i ve funkcích předsedkyně vědecké rady a vedoucí redaktorky
časopisu Právny obzor.

Před rokem 1989 se Olga Ovečková věnovala především oblasti hospodářského práva,
jehož kodifikace z r. 1964 byla v někdejším Československu ojedinělým legislativním počinem
a které jako zvláštní fenomén zdejšího právního vývoje stále čeká na své vědecké zhodno-
cení. V rámci této juristické disciplíny jubilantka publikovala např. práce Pomer plánu a hos-
podárskej zmluvy (Bratislava, 1976), Zodpovednosť v hospodárskom práve (Bratislava, 1983),
Právo a řízení socialistické ekonomiky (1988) nebo Právo a prestavba hospodárskeho mecha-
nizmu (Bratislava, 1988). Po změnách v politickém, sociálním, ekonomickém a právním
uspořádání společnosti na přelomu 80. a 90. let minulého století se jubilantka zaměřila na
oblast obnovovaného práva obchodního a k jeho tématům uveřejnila řadu prací. K jejím
nejvýznamnějším počinům náleží vedení autorského kolektivu pro Obchodný zákonník.
Komentár, opakovaně vydávaný od r. 1995 bratislavským nakladatelstvím Iura Edition nebo
vedení autorského kolektivu – společně s Lucií Žitňanskou – pro dvousvazkovou učebnici
Základy obchodného práva (Bratislava 2009, 2010). Zvláštní pozornost si zaslouží monogra-
fie Zmluvná pokuta, jejíž druhé vydání (Bratislava, 2011) bylo na XX. Karlovarských práv-
nických dnech poctěno v roce 2012 autorskou cenou. V publikační činnosti Olgy Ovečkové
představuje významné místo i několik set článků a statí uveřejněných ve větším množství
českých i slovenských odborných časopisů. Vědecky se jubilantka profiluje i zapojením do
výzkumných projektů.

Významná je účast profesorky Ovečkové na vědeckých konferencích pořádaných na Slo-
vensku, v Česku i v jiných zemích. Pokud jde o českou odbornou veřejnost, ta má jistě v paměti
opakovaná vyžádaná vystoupení oslavenkyně na Karlovarských právnických dnech, sloven-
ská zase jubilantčinu účast na konferencích v hotelu Patria ve Štrbském Plese věnovaných
v dávnější minulosti hospodářskému právu a nyní pořádaných Právnickou fakultou Uni-
verzity Pavla Jozefa Šafárika v Košicích a Ústavem státu a práva AV ČR v Praze pod názvem
Právo – Obchod – Ekonomika. Na konferenci věnované stému výročí narození Viktora Knappa
a pořádané v součinnosti Právnické fakulty Univerzity Karlovy s Ústavem státu a práva AV ČR
12.–14. 12. 2013 to byla právě profesorka Ovečková, která byla povolána k přednesení hlav-
ního referátu o Knappovu přínosu nauce práva občanského.
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Přes své rozsáhlé vědecké působení neztratila profesorka Ovečková kontakt s právní praxí,
ať již jde o oblast legislativy, nebo aplikace práva. V této souvislosti připomeňme jen její člen-
ství v Legislativní radě vlády Slovenské republiky.

Za výsledky své práce pro právo, právní vědu a právní vědomí získala jubilantka řadu
významných ocenění: Zlatou plaketu Ľudovíta Štúra za zásluhy v společenských vedách,
Stříbrnou plaketu Františka Palackého za zásluhy o rozvoj společenských věd, Stříbrnou
medaili SAV, Zlatou medaili Univerzity Komenského v Bratislavě, Řád Ľudovíta Štúra I. triedy
nebo Medaili Karola Planka za přínos k tvorbě práva a právního vědomí.

Kdo poznal profesorku Ovečkovou osobně, poznal v ní silnou, ale nekonfliktní osobnost
nadanou empatií a vědeckou pokorou, ochotnou kdykoli kolegiálně pomoci. Přejeme jubi-
lantce do dalších let pevné zdraví, štěstí v osobním životě a mnoho vědeckých úspěchů.
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